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	      Représentation du Niger
       Quartier Dar Salam
       Avenue du Mounio (OR33), Rue OR25      
       B.P 12 201
       Niamey, Niger

	                                                                                                                     
	
	
	




APPEL A PROPOSITIONS



La Représentation du Haut-Commissariat des Nations Unies pour les Réfugiés (HCR) à Niamey, Niger invite les entreprises de BTP (Bâtiment et Travaux Publics) et qui sont en règle vis-à-vis de l’administration publique nigérienne à soumissionner à l’appel à propositions RFP N° HCR/NER/SUP/023/2022 pour la REALISATION DES TRAVAUX DE CONSTRUCTION ET DE REHABILITATION DE DIVERSES INFRASTRUCTURES REPARTIS EN TROIS LOTS DANS LE DEPARTEMENT DE MADAOUA, REGION DE TAHOUA, REPUBLIQUE DU NIGER. 

[bookmark: _Hlk115448710]Les fournisseurs intéressés par le présent avis d’appel à propositions sont invités à retirer gratuitement le dossier y afférant par les canaux suivants :
 
· Sur le portail mondial pour les fournisseurs des organismes des Nations-Unies UNGM (https://www.ungm.org/Public/Notice/186725 )

· Sur le site https://www.nigermarches.com/appel_d_offre/ 

· Au niveau de l’Unité Supply de l’UNHCR / Niamey sise Avenue du Mounio (OR33) Rue OR25 au quartier Dar Salam avec une clé USB neuve (emballage non-ouverte).

· En demandant le dossier par courriel en envoyant un message à l’adresse : ngrnisms@unhcr.org


La date limite de dépôt est fixée pour le 07 décembre 2022 à 12 : 00 Heure locale.

[bookmark: _GoBack]Les demandes d’informations complémentaires peuvent être obtenues au numéro suivant : 20752063 / 64 / 65.


Fait à Niamey, le 15 novembre 2022
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